

习近平主持政治局会议，研究当前经济形势 经济运行稳中有变，要及时应对

新华社北京10月31日电

中共中央政治局10月31日召开会议，分析研究当前经济形势，部署当前经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为，今年以来，各地区各部门按照党中央决策部署，坚持稳中求进工作总基调，贯彻新发展理念，落实高质量发展要求，以供给侧结构性改革为主线，着力打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚战，加快改革开放步伐，实现了经济社会持续健康发展。前三季度，经济运行总体

平稳，稳中有进，继续保持在合理区间。居民消费价格基本稳定，制造业投资回升到近年来较高水平，进出口较快增长，利用外资稳步扩大，秋粮获得丰收，居民收入增长与经济增长基本同步，城镇新增就业提前完成全年目标。经济结构持续优化。支持民营经济发展，实施促进金融市场健康发展的一系列措施，提振了市场信心。

会议指出，当前经济运行稳中有变，经济下行压力有所加大，部分企业经营困难较多，长期积累的风险隐患有所暴

露。对此要高度重视，增强预见性，及时采取对策。

会议指出，当前我国经济形势是长期和短期、内部和外部等因素共同作用的结果。我国经济正在由高速增长阶段转向高质量发展阶段，外部环境也发生深刻变化，一些政策效应有待进一步释放。

会议强调，面对经济运行中存在的突出矛盾和问题，要坚持稳中求进工作总基调，坚持新发展理念，坚持以供给侧结构性改革为主线，加大改革开放力度，抓住主要矛盾，有针对

性地加以解决。要切实办好自己的事情，坚定不移推动高质量发展，实施好积极的财政政策和稳健的货币政策，做好稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期工作，有效应对外部经济环境变化，确保经济平稳运行。要坚持“两个毫不动摇”，促进多种所有制经济共同发展，研究解决民营企业、中小企业发展中遇到的困难。围绕资本市场改革，加强制度建设，激发市场活力，促进资本市场长期健康发展。继续积极有

效利用外资，维护在华外资企业合法权益。要改进作风，狠抓落实，使已出台的各项政策措施尽快发挥作用。

会议要求，扎实做好年末各项工作。要抓好庆祝改革开放40周年活动和举办首届中国国际进口博览会。做好冬季各项民生保障工作，特别要保障好群众温暖过冬，保障农民工工资及时足额发放，抓好安全生产，加强自然灾害防治，确保社会大局稳定。

会议还研究了其他事项。

一岗“千里挑一”，四岗“无人问津” 国考报名结束，涉鲁岗位竞争比为近四年之最

10月31日，经过长达10天的报名，2019年国家公务员招考报名结束。今年国考共招收1.45万余人，涉鲁职位共招收623人。虽然招录人数较去年减少一半，但从报名情况来看，国考依旧保持了“高热度”。据联创世华统计数据，截至10月31日15时30分，全国报名通过审核人数已破百万，涉鲁职位报名人数已突破5万，平均竞争比高达80:1，为近四年之最。其中，最热岗位来自国税局岗位，竞争比达1187:1，可谓“千里挑一”；仍有四个岗位“无人问津”，报名人数为0。

本次国考涉鲁职位共招收623人，较去年减少约1000人。截至10月31日15时30分，报名总数已突破5万大关。

10月31日9时，全国报名通过审核人数约为100万，竞争比为69:1，同样远高于往年竞争比。

涉鲁职位报名部门前五名，平均竞争比达108:1

- 国家税务总局山东省税务局
- 水利部黄河水利委员会
- 国家税务总局青岛市税务局
- 济南铁路公安局
- 国家统计局山东调查总队

涉鲁岗位中最高竞争比已达1187:1，为国家税务总局烟台市福山区税务局科员(二)

本报记者 周国芳 王小涵

5万报考大军 争夺623个涉鲁名额

10月31日18时，2019年国考报名正式收官。据悉，本次国考涉鲁职位共招收623人，较去年减少约1000人。截至当天15时30分，涉鲁职位报名总数为52242人，已突破5万大关，审核通过人数为49436人，平均竞争比为80:1。竞争激烈程度为近四年之最。

从总体报名情况看，截至10月31日9时，全国报名通过审核人数约为100万，竞争比为69:1，同样远高于往年竞争比。这意味着考生若想成功“上岸”，压力极大。

谈及今年的国考报名特点，中公教育公考辅导专家卢静斐称，和去年相比，国考整体报名规模并无下降。虽然今年的招录规模减少近一半，机会相对减少，但考生报考心态始终稳定。“职位性质和职位的地域属性，以及考生自身条件及职业规划，依然是影响报考的重要因素。”卢静斐分析。

从全国报名情况来看，税务部门仍是考生选择的“大热”。在报名过审的人数中，税务系统的报名人数占据很大比

例，国家统计局也备受追捧。例如，国家统计局云南调查总队西双版纳调查队业务科室科员(2)一职计划招录1人，但截至10月30日18时，已有3339人过审，竞争比高达3339:1。

据分析，如此火爆的原因是该职位限制条件相对较少，不限政治面貌、不限基层工作经历、不限服务基层经历。此外，该岗位的学历要求为仅限本科，专业为理学、工学。

涉鲁最热岗 竞争比达1187:1

每年国考，报名阶段都会出现“冰火两重天”的现象，今年也不例外。从涉鲁职位报考情况来看，截至10月31日15时30分，通过审核人数排名前五位的招录机关分别为国家税务总局山东省税务局、水利部黄河水利委员会、国家税务总局青岛市税务局、济南铁路公安局、国家统计局山东调查总队。以上五个招录机关在为期十天的报名中，稳占涉鲁职位报名部门前五名，审核通过人数占涉鲁职位总审核通过人数的85%左右，平均竞争比达108:1。

数据显示，2019年国考报名涉鲁职位竞争比超过700的职位有6个。其中，国家税务总局山东省税务局局5席，济南铁

路公安处车站派出所民警职位以739人报名量排名第5，顺利进入“国税包围圈”。相比去年竞争比超700的4个岗位，今年新增了2个岗位，国考竞争更加激烈。

值得注意的是，623个涉鲁岗位中最高竞争比已达1187:1，为国家税务总局烟台市福山区税务局科员(二)，招录1人，报名人数1189人，审核通过人数为1187人。从报名第二天，这个岗位始终竞争最为激烈。

与报名火爆的岗位相比，仍有4个涉鲁职位“空落落”。其中，水利部海河水利委员会漳卫南运河管理局有两个职位陷入“空窗”；潍坊海事局寿光海事处科员、国家统计局山东调查总队菏泽调查队业务科室科员(3)两个职位也无人报考。

值得注意的是，报名结束并不代表报名成功。联创世华研究院专家郭旭提醒，对于最后一天报名仍然待审核的考生，相关招录机关会在11月1日至2日期间进行审核，如果未通过审核则说明报名失败，无法进行考试。已经通过审核的考生需在11月4日8:00后登录考录专题网站查询报名序号，在11月8日0:00至14日24:00进行网上报名确认及缴费。各位考生在积极备考的基础上，应按时进行报名确认。

我省前三季度GDP同比增长6.5%

济青商品房销售见顶回稳

本报记者 高寒

10月31日，山东省政府召开例行新闻发布会，公布今年前三季度山东省主要经济数据。初步核算并经国家统计局核定，前三季度全省生产总值59607.5亿元，按可比价计算，同比增长6.5%。其中，第一产业增加值3514.4亿元，增长2.8%；第二产业增加值26677.3亿元，增长5.3%；第三产业增加值29415.8亿元，增长8.3%。三次产业构成调整为5.9:44.8:49.3，第三产业比重同比提高0.9个百分点。

社会消费品零售总额 增长与上半年持平

今年前三季度，山东省经济运行稳重向好。工业生产逐季回稳，前三季度规模以上工业增加值增长5.5%，比上半年提高0.2个百分点。

投资、出口、消费三驾马车均较为稳定。前三季度，固定资产投资增长5.8%。社会消费品零售总额增长9.3%，与上半年持平。实现进出口13974.6亿元，增长4.8%，比上半年提高3.6个百分点；其中，出口、进口增长5.6%和3.9%，比上半年分别提高4.2个和3.0个百分点。

居民生活方面，就业物价保持平稳。前三季度城镇新增就业117.5万人，增长10.1%，提前完成年度计划；城镇登记失业率为3.34%，比上半年回落0.05个百分点。居民消费价格同比上涨2.5%，呈现温和上涨态势。

具体到房地产数据，今年以来，全省房地产市场调控政策持续深化，长效机制建设稳步推进，房地产开发投资保持稳健增长，商品房成交活跃、供给加快，整体呈现供销两旺。

前三季度，全省商品房销售形势良好，销售热点转向三四线城市。重点调控城市济南、青岛商品房销售见顶回稳，济南商品房销售面积

914.1万平方米，仅增长1.3%；青岛商品房销售面积1254.2万平方米，下降4.3%。具有三四线城市特征的其余15个市，商品房销售面积7445.1万平方米，增长12.2%。

工业机器人 产量增长159.9%

先行指标增长较快，展示了山东经济充足后劲。前三季度，工业用电量增长4.7%，比上半年提高4.1个百分点。三季度企业景气指数为125.0，同比上升5.9点；消费者信心指数为126.0，比二季度上升2.6点。这表明生产消费预期稳定，具有较强支撑。

经济增长的同时，内部结构效益也在优化。山东高端新兴产业增幅高的特点更加显现。从新产业看，前三季度，新能源新材料、新一代信息技术制造业增加值分别增长9.6%和6.0%，高于规模以上工业4.1和0.5个百分点。

从新产品看，工业机器人、服务器、太阳能电池等新产品产量分别增长159.9%、73.9%和45.2%。

前三季度一般公共预算收入5064.5亿元，同口径增长7.8%，其中税收收入增长13.3%，占比达到75.7%，同比提高3.7个百分点。

民生情况也在逐步改善。前三季度城乡居民人均可支配收入继续高于生产总值增幅。城镇居民人均可支配收入29765元，增长7.6%，与上半年持平；老旧小区整治改造开工42万套，开工率96.7%；农村危房改造建档立卡贫困户竣工率103.9%。“平安山东”“健康山东”“食安山东”各项工作取得新的进步。

总的看，三季度以来全省经济社会发展总体符合预期，新旧动能力量的“博弈”已经由以往的旧强新弱，转变为目前的新旧趋于平衡，并逐步向新强旧弱加速发展，全年经济增长能够保持在合理区间。